

## Слово, сказанное при погребении заштатного священника Андрея Родіонова.

„Кто хочетъ идти за мною, отвернись себѣ, и возьми крестъ свой, и слѣдуй за Мною“ (Марк. 8 гл. 34 ст.).

Лежащій предъ нашимъ взоромъ священно-іерей Андрей исполнилъ завѣтъ Христа. Съ 20-ти лѣтняго возраста взялъ трудный крестъ пастырства—оставилъ свѣтскую жизнь—шелъ за Христомъ и вель своихъ духовныхъ чадъ къ Нему въ продолженіе пятидесяти двухъ лѣтъ.

Много было пережито и перечувствовано за этотъ долгій періодъ времени! Сколько житейскихъ бурь и невзгодъ перенесъ покойный, но онъ твердую опору себѣ находилъ въ долговременномъ стояніи на молитвѣ дома и въ строгомъ соблюденіи при богослуженіи церковнаго устава. Многимъ изъ предстоящихъ здѣсь известна продолжительность службъ покойнаго; начавъ съ ранняго утра, онъ служилъ до полудня (до 2-хъ часовъ). Онъ, поистинѣ, для насъ примѣръ молитвенника! Отецъ Андрей помнилъ завѣтъ Христа и твердо стоялъ, какъ стражъ на своемъ постѣ—онъ при каждомъ удобномъ случаѣ поучалъ своихъ духовныхъ чадъ, обличалъ ихъ дурные поступки, за что ему и приходилось сильно страдать, страдать не тѣлесно, не физически, а душевно, о чемъ онъ самъ не разъ мнѣ говорилъ.

Училъ покойный и заботился о просвѣщеніи, состояль законоучителемъ въ церковныхъ и министерскихъ школахъ, училъ и у себя на дому. Училъ не только для того, чтобы дать умѣніе читать и писать, но давалъ многимъ богословское познаніе. Изъ его учениковъ есть въ настоящее время священникъ, діаконъ и нѣсколько псаломщиковъ, которые всецѣло своими познаніями обязаны ему. Покойный отецъ Андрей особенно любилъ церковное пѣніе, хорошо

зналь его, обладалъ хорошимъ голосомъ и, будучи за штатомъ, посѣщалъ уроки пѣнія въ мѣстной Архангельской школѣ. Въ ближайшихъ къ селу Архангельскому приходахъ можно среди крестьянъ нерѣдко слышать: „Сегодня пѣли Херувимскую напѣвомъ отца Андрея“. Почти двадцать лѣтъ тому назадъ, служа священникомъ въ селѣ Архангельскомъ, онъ училъ церковному пѣнію не только жителей села, но и прихожанъ окрестныхъ деревень. Прибывъ 3 года тому назадъ на Скородумскій приходъ, я обратилъ вниманіе на хорошее церковное пѣніе и спросилъ у поющихъ—кто научилъ такъ пѣть? Мнѣ отвѣтили—„Отецъ Андрей—отецъ отца благочинного“. Онъ часто прїѣзжалъ сюда и, чтобы дать знать о своемъ пріѣзде, привязывалъ къ дугѣ большой колоколецъ. Сыпша звонъ колокольца, любители пѣнія съ мала до велика спѣшили въ его постоянную квартиру“.

Но вотъ онъ покончилъ земной трудный путь, лежитъ предъ нашимъ взоромъ, облаченный въ священническія одежды. Да удостоить его Господь быть такимъ же молитвенникомъ предъ Престоломъ Всевышняго, какимъ онъ былъ здѣсь на землѣ. Аминь.

Священникъ Александръ Буровъ.